

济宁市文化馆非遗展区重新装修布展后对外开放

超300件非遗技艺展品惊艳亮相

本报济宁11月25日讯(记者 汪泷) 济宁市文化馆(原济宁市群众艺术馆)一楼的非遗展区,经过数个月的紧张装修布展后,重新对外开放。新的展区拥有了更加丰富多样的展品,体验区也将进一步扩大,配合先进的声光电设备,可以向市民、游客更加多角度的展示济宁市的非遗文化。

25日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于太白湖新区的济宁市文化中心内的济宁市文化馆。位于馆内一楼东南角的非遗展区,已经结束了全部的工程。走进全新的展区,白色的文化展示墙与整座场馆的色调融为一体,从曲艺、民间文学,到传统舞蹈、传统音乐、传统体育等非遗大类都有涵盖。除了有文字、图片介绍之外,像鲁西南鼓吹乐、软弓京胡等传统音乐还配以乐器实物展示。

在非遗技艺展示区,“相比文化馆刚开放时的非遗技艺展区,现在的展区空间、规模都更大了。”工作人员介绍,整个展区的非遗技艺实物展品超过了300件,除了以前主要展示的诸如孔府菜、楷木雕等国家级、省级非遗



市民正在参观展区内的展品。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪泷 摄

非遗技艺之外,如今又增添了大量的市级非遗展品,包括糖供、绣球、泥塑、核雕、内画等。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到新增加的儒苑青陶百家姓展示墙,显得尤为惹眼。这片由青陶技艺传承人薛琦

历时四年创作的“百家姓”,如今他已经烧制到了180余个姓氏,“此外还有30多个姓氏正在创作、烧制当中,全部完成后这片展区将展示216个姓氏的青陶作品。”薛琦说,他的百家姓作品与文化馆一直以来“讲好百姓故

事”的内核不谋而合,“今后市民来这里可以寻找自己的姓氏,还可以从包装的木盒上了解自己姓氏的故事。”

相关工作人员也表示,全新的展区也将进一步注重体验性,“像来这里寻找、了解自己的姓氏就是一种很有趣的

体验活动。”此外,传承人的传承体验活动仍将持续办下去,而展区中部的空间未来则将持续性的举办传承人的个展,“让咱济宁的传承人拥有更好的展示、传承平台,让济宁市民可以更加全面的去触摸非遗、感知非遗。”

日兰高铁日曲段车票昨日开始发售

G5572次列车车票全为候补状态

本报济宁11月25日讯(记者 孟杰) 25日早上6点,铁路部门开始发售日兰高铁日曲段的车票。截至19:08分,记者通过12306查询发现,曲阜东至日照西G5572次列车车票全为候补状态。

日兰高铁日曲段车票已

于25日早上6时开始发售,开通运营初期将安排开行动车组列车日常线14对、周末线3对、高峰线3对,共计20对。其中环线高铁三对,分别为济南到济南的G5555/8次、G5557/6次,济南西到济南南的G5565/8次、G5567/6次,临沂北到临沂

北的G5535/8/5次、G5536/7/6次。

不过,在开通运营初期,日兰高铁日曲段暂时只开行省内高铁车次,12月底全国铁路调图时再接入全国高铁网,届时将开通至北京、沈阳、大连等方向的高铁列车。

日兰高速铁路日照至临

沂至曲阜段开通后,山东省内高铁实现环形贯通,每天将开行8趟高铁环形列车,旅客乘高铁环游齐鲁成为现实。

日兰高铁日曲段将开通临沂北至曲阜东、青岛、烟台、威海的高铁列车,济南到临沂运行时间最快是1小时51分

钟,从临沂北到青岛西最快只需要67分钟。而青岛北至临沂最快运行时间是1小时45分,青岛北到曲阜东最快为2小时3分。

鲁南高铁日曲段位于山东省南部地区,全长235公里,设计时速350公里,不过初期运营时速300公里。